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A minisztertanács egyhangulag döntött a Vasgárda feloszlatásáról 

Letartóztatások az e 

türi a szélsőjobk 
gész országban. - Bukarestben a rendőrség oszlatta szét a tün. 

tető diákcsoportokat. Bratianu Dinu párisi tárgyalásai során azt kérte, hogy ne 
jöjjenek be az országba a pénzügyi szakértők 

Szenzációs lefartózíatások Nagyváradon 
litulesca vasárnap nagytoniosságu megbeszélést tolytatott Benessel 

Felttétlen erőről tett bizonyosság 
ták féktelen terrorját akként rendezabaly 

ot a Duca kormány akkor, amikor a vasgárdis 
ozta meg, hogy szervezeteiket feloszlatta és a benyujtott választási iistaikat megs-emmsiette, A Kormány ezen mtezkedése megnyug- 

vással tölt el bennünket, magyar kisebbsegeket is, mert jól tudjuk a feloszlatot vasgár- 
disták verünk szemben hirdetett elveit. Ez a kormán 
di felburjánozni a felelőtlen elemek álai 

ylépés biztatas a jövőre: nem enge. 
teremtett kilengéseket. Szeretnők azonban hin- 

ni, hogy ez a kemény kormánykéz nem fog ökölbe szorumi velünk, véedtelen, törvény- 
tisztelő és bekés magyar kisebbséggel szemben, 

Megjeleni a Vasgárda feloszlafásáról szóló 
rendelei 

Bukarest, december 11. 
A Monitorul Oficial vasárnap reggel meg 

jelent száma teljes részletességgel közli a 
Vasgárda felosziatására vonatkozó minisz- 
tertanácsi határozatot és annak indokolásat. 
A rendkivül érdekes szöveget a lapok teljes 
egészében reprodukáiták : 

*A mivisztertanács - igy szól a jegyző- 
könyvi kivonat, - tárgyalás alá vette a bel 
i ini rés igazságügyminiszter jelen- 
tését 

Es tekintettel arra, hogy az országban 
müködik egy politikai szervezet, amelynek el. 
aevezése azelőtt "Mihály arkangyal légiója" 
volt, most pedig a neve Vasgárda 

Figyelembe véve, hogy programjával és 
az utóbbi időben kifejtett tevékenységével ez 
az alakulat forradalmi uton akarja megvál. 
toztatni az állam törvenyes rendsét, másresz: 
oly szociális és politikai rezsimet akar be- 
vezetni, amely ellentétben van az alkotmány- 
ayal és a békeszerződésekkel. 

És tekintettel arra, hogy amint az igaz 
ságügyi és belügyminiszterek jelentéseiből xi 
tünik, ennek a szervezetnek akció eszköze a 
terror és az erőszak. 

Figyelembe véve, hogy terrorista céljai 
keresztülvitelére titkos és konspirativ szer- 
vezetet tartottak fenn. 

És tekintettel arra hogy felfegyverzett 
harci formációkat alakitottak, amely álandó 
rendzavarás forrása volt, forradalmi fellé- 
pést tanusitott az államhatóságokkal szem- 
ben és ezzel az országban anarchista terme- 
szetü helyzetet teremtett. 
És tekintettel arra, hogy ennek követ- 

keztében ezen csoport müködése veszélyezteti 
a közrendet és az állam biztonségát. 
Es tekintettel arra, hogy másrészt ez a 

szervezet illegálissá vált és nem lehetséges, 
hogy az országnak választania kelljen a le- 
galitás és illega tás: a rend és anarchia közt 

És tekintettei arra, hogy egyéni jogait 
mindenki szabadon gyakorolhatja és az a1- 
kotmány nem kiván meg mást, mint a köz. 
rend és állambiztonság respektálását. 

És tekintettel arra hogy ezek megsze- 
gésének kivételes eseteiben az alkotmány 
107 szakasza jogot ad a kormánynak hogy 
minden lépést megtegyen az állam védelme- 

n. 
És tekintettel arra, hogy az 1925 decem 

ber 23-iki törvény 2. szakasza különös fel- 
hatalmazást is ad, az alkotmány 107. szaka- 

szának utolsó bekezdése és az 1925. évi de- 
cember 23-iki törvény 2. paragrafusa értel 

mében elhatározza, hogy 
1 §. A volt "Mihály arkangyal", ma a 

"Vasgárda" szervezet feloszlattatik. 
2 § Ezen szervezet gyülési helyiségei -. 

záratnak, irattára és bármiféle levelezése, 
bárhol is találtatnak, a hatóság által lefog- 
laltatik. 

a) Tilos egyenruha nordása, jelveny vise. 
lése, zászlók, vagy bármely más olyan 
hordása, amely ennek a csoportnak a tagjait 
megkülönböztetné. 

b) Bármiféle gyülés, felvonulás, politi- 
kai akció, propaganda, egyéni vagy csopor- 
tos, nyilvános, vagy titkos összejövetele a 
tagoknak, vagy másoknak akik a feloszla- 
tott szervezet céljait akarnák szolgálni. 

c) Alapok gyüjtése, hogy ez a csoport 
ujból folytathassa aktivitását. 

3. §. Az 1933. december 20-án kezdődő 
választásokra benyujtott és a Vasgárda jel- 
vényével ellátott összes jelőlő listák érvény. 
telenek és semmisnek tekintendők 

A szavazó lapon ezek a listák nem sze 
repelhetnek, 

Felhatalmazta a belügyi és igazságügyi 
minisztert a rendelet végrehajtására. 

Szenzációs őrizetbevéfelek Nagyváradom 
Nagyvárad, december 11. 

A minisztertanács után a kormány gena 
rális rendeletet adott ki az összes hatóságok 
hoz, hogy a rend biztositása érdekében öri- 
zetbe kell venni mindazokat a Vasgárdistá- 
kat akik a parlamenti választói jelőlő lista- 
kon szerepelnek. 
A nagyváradi ügyészség vezetője, dr. 

Nestor József még szombaton éjjel megkap- 
ta a rendeletet, amelynek végrehajtásával 
Radovici Constantin sziguranca főnököt biz- 
ta meg. 

Radovici sziguranca főnök vasárnap reg 

i 
gel 7 órakor felsőbb parancsra való hivatko. 
zással, lakásukról állittatta elő Petre A. Ghe 
orghet, a Gazeta de Vest szerkesztőjét, a 
Vasgárda jelőlő listájának lstavezetőjét, Jan 
cu Simion volt tüzoltó főparancsnok helyet 
test, N. Lorent Gojdu lceumi tanárt és az 
éppen Váradon tartózkodó Jon Busitát, a be 
lényesi gimnázium ismertnevü professzorát, 
aki a jelőlő listán szintén szeregelt. 
Az előállitás alkalmával a sziguranca ki 
zegei lefoglalták az előállitottak lakásán ta- 
lált politikai levelezéseket és propaganda ira 
tokat is 

Harminc diákof farfózfattak le Bukaresíben 
Bukarest, december 11 

Az egyetemi diákság a diák mozgalmak 
10 esztendős évfordulóján sulyos kimenetelü 
tüntetést rendezett Bukarest uccáin. A tün- 
tetők több ház ablakát beverték, maid ösz- 

szeverekedtek a karhatalommal és a járóke- 
lőkkel. A tüntetés elfajulácának a rendőr 
ség vetett véget és 30 diákot tartóztatott 
le 

(Tadósitásank folvtatása a 2-ik oldaloma



(Első oldali cikkün a folytatása.) 

Prága, december 11 
A kisantant szokásos évi gazdasági kon. 

ferenciáját január 8-án tartja meg Prágá- 
ban. Benes ez ügyben már értesítette a Kis- 
antant külügyminisztereit is, 

Kassai jelentés szerint Titulescu külügy- 
miniszter, felesége, és kisérete vasárnap ér- 
ikezett meg Kassára. Titulescuekat a Eseh 
hatóságok és Benes fogadták az állomáson. 

Mit vegez Eratianun Dinu Pá- 
risban? 

Péris, december I11. 
Bratianu Dinu páérisi 

utazásának kettős célja van: 

kormánya számára megnyerni, 

2) Arra igyekszik rábirni a külföldi hi- 
telezőket, hogy ne küldjenek Romániába - 
pénzügyi szakértőket. Mint ismeretes ugyan- 
is, december 15-re kellene itt lenni annak a 
pénzügyi szakértőnek, amelyiket a nemzeti 
parasztpárt kormánya az októberben meg- 
kötött szerződésben akceptált. Most Bratianu 

Dinu arról akarja meggyőzni a külföldi hi- 
telezői köröket, hogy a szakértő beküldése 
teljesen fölösleges, mert kormányváltozas 
történt Romániában és a liberális kormány 
tudni fogja a külföldi hitelezőkkel szemben 
a kötelességét. 

Meghalt grói Hadik 
János 

Budapest, december 11 
Hadik János gróf, volt miriszterelnök, 

akit IV. Károly közvetlenül a forradalom Ki 
törése előtt nevezett ki másodszor miniszter 

elnöknek, de már másodszor letenni az esküt 
nem volt idee vasárnap szvgyöngeség kö- 
vetkeztében, 70 éves korában meghalt. 

Magyar kard- és futball 
gyözelmek 

Budapest, december 11. 
Vasárnap fejeződtek be a Bécs város - 

bajnoksaágért folyó egyéni kardvivó versenye 
amelyek ismét fenyes magyar gyözelemrol 
tanuskodik, Az első 6 helyet magyar vivók 
nyerték meg. Bécs város kardvivó bajnoka, 
a fiatal Gerevich lett. 

Algiri jelentések szerint tegnap játszot- 
ta mérkőözését a Ferencváros csapata Algir 
válogatott futballcsapataval, A mérkőzést - 
1: :0-ás félidő után fölényes játék mellett a 
Fereheváfos 5:0-ra nyerte meg. 

Ha meglesz az Aneshluss. 

Hitler már megtalálta az uj 
címet Dolliuss részére 

Berlin, deeember 19 
A Germana értesülése szerint arra az 

jesetre, hogyha Ausztria szorosabb kapecso- 
uatra lép Németországgal, Miklas köztársa- 
bági elnök kormányzó, Dollfuss pedig kor- 
mányzól birodálmi kancellári eimet fognak 
kapui. 

. 

Törekvés bál. A Törekvés 100 tagu reu. 
Mezősége serényen dolgozik a dee 26-án, ka- 
rácsony másodnapján rendezende müűsoros 
bálon, mely egyik legjobb Törekvés bálnak 
igérkezik. A müűsor ismertetésére visszaté- 
rünk. 

Időjárás 
A hideg némi yengülés több helyen 

Eisebb havazás, 

Az j tombola és a lejárt 
laptelek 

Ujévi tombolajátékunk az olvasó közön 
ség minden rétegében általános tetszést es 
örömet keltett. Az a kivételes alkalom, hogy 
csak 15 lapfej összegyüjtse szükséges és 
nyerési esélyek mellett mindenki zandék. 
naptárt is kap, régi hüséges táborunk mel- 

lésok uj olvasót szerzett. Figyelmeztetjük 
.... s... 

olvasóinkat, hogy rendesen gyüjtsék a lap- 
fejeket. 

A most befejezett tombolához érvényes 
20 lapfejet már elfogadja kiadóhivatalunk, 
E hét végén be akarjuk fejezni ezt a tom- 
bolát, ezért mindenki gondoskodjék mielőbb 
la gmholajegyéről, 

Rabhncsi és személyautó karamiulja 
Hét ember megsebesült, a zürzavarban négy logoly megszökött 

Budapest, deeember, 11 
A soroksári csendőrség nagyszabásu raz 

zia során 11 gyanus embert fogott el, akiket 
rabszállitó autón utnak inditott Buda estre 
a főkapitányságra. Az autó Pesterzsébeten 
haladt Budapest felé A Horthy Miklós ut 
és Barkó ucca sarkán ismeretlen rendszámu 
autóval találkozott, amelynek soffőrje nem 
vette észre a rabszállitó kocsit és teljes se- 
bességgel belerohant. A rabszállitó kocsi 

Eletfogyuiglani 

felborult, a bennülők valamennyien kizuhan- 
tak az uttestre és többé-kevésbé sulyos séri! 
léseket szenvedtek. 

A foglyok közül öten sebesültek meg, 
öket első segélyben részesitették, Értesitet- 
ték a pesterzsébeti kapitányságot, amelynek 
intézkedésére egy másik autén vitték Buda- 
pestre a rabokat, de már csak hetet, mert 
négy a zürzavarban megszököt. Megszökött 
a szerencsétlenséget okozó személyautó is. 
zi 

ilegyház kettős 
rablógyilkosságért 

Pere Lajos beregböszörmenyi gazda ez 
év márecius 27-ikén meggyilkolta és kirabol- 
ta Páll Sándor beregböszörményi jómódu - 
gazdálkodót és feleségét. Pere többizben kért 
kölcsönt Pálleéktól nem adtak neki, a gyü- 
kosság éjszakáján baltával ment hozzájux 
és amikor ekkor is hiába kért tőlük pénzt, 
mindkettőt agyonverte, magához vette a la. 
kásban talált néhányszáz pengőt és felgyuj: 
totta a házat, hogy a gyilkosság nyomait a 
tüzvésszel eltüntethesse. A ház azonban nem 
égett le. A rablógyilkosságot felfedezték és 
a debreceni törvényszék a beismerésben levő 
vádlottat gyilkosság, rablás és gyujtogatás 
eimén halálra itélte. 

.. 

Furcsa ritkas. 

Debrecen, deeember 10 Fellebbezés folytán szombaton tárgyalta 
az ügyet a debreceni királyi itelőtábja. eere 
Lajos azzal védekezett, hogy rendkviüli nyo 
morban volt. Védője azzal érve,t hogy a tör 
vényszék nem vette figyelembe á vádlott - 
nyomorat, Beregböszörményben olyan nagy 
a nyomoruság, hogy Perét az juttatta a - 
csendőrség kezére, hogy 5 pengőssel fizetett. 
Az az 5 pengő olyan nagy pénz Beregbő- 
szörményben, hogy gyanut keltett, a csend- 
őrség nyomozni kezdett és igy fogta el a 
rablógyilkost. A Tábla az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembevételével Pere Lajos bünte- 
tését életégsytislani fegyházra enyhitette. 

yi ügyész semmisé anaszt 
lentett be. 4 

Reszes fővel félholtra verte 
menyasszonyát egy cpesz 

Zalaegerszeg, december 10 
Kiss Teréz 21 es tapolcai varrónő is- 

meretségbe került Nagy József cipésszel A 
leány az utóbbi években néhányezer pengőt 
gyüjtött össze és az volt a terve hogy férj- 

hez megy. Nagy régebben meg is kérte a ke. 
zét, de mostanában hallani sem akart a há- 
zasságról, Tegnáp együtt mentek ki a fiata- 
lok a tapoleai országos vásárba, ahol a lány 
az eladó holmikat szemügyre vávek kérte vö- 
legényét, hogy regyenek butort és egyébe 
háztartási cikkeket. 

Nagy Józseft erre nem velt hajlandó, - 
hanem arra kérte a lányt, hogy inkább men- 
jenek egy korcsmába és igyanak. Elmentek 
égy korcsmába és alig 1 éra elatt 5 lter 
bort fogyasztottak el. 

A leány a sok bortól rösszul lett, mire 
Nagy József elvezette a lakására. Itt Kiss 
Teréz jobban lett és ismét kérte a cipészt, 
hogy haázasodjanak meg. Mbből veszekedés 
támadt, szó szót követett, majd a cipész fel- 
kapott egy fejezét és ötször-hatszor a leány 
fejére sujtott, Ezutaán razárta az ajtót és 

lelment az édesapjához, yugodtan jelentetta 

Edesapám, agyonüöttera a Kiss Te 

Az erre elment A teltáét zaot fa atáséa 
kallítoák a tapolcai közkórházba, ahol - 
megállapitották, hogy Kiss Teréz életben- 
maradásához nincs semmi remény. 

A heány kóponyáalapi törést, bordatő- 
retéz több sulyos zuzódást szenvedett. A' 

Hogy ír a bolgár sajtó a 
belárádi Erályia átkezórl 

a király tájáikot kitörése ét am 
g Szófia és Eelert 
eeni belitikat özité 5 



sta monstr 
Illetéktelennek mondta ki magát a haditörvényszék. - Erdekes 

vita a Zeletzky-ügy miatt 
Temesvár, december 1i 

A temesvári hadbiróság tegnap tárgyal- 
ta néhai Encsei Mor, Gál Kálmán és társai- nak államrend felforgatására iranyuló szo- 
vetkezési ügyét. A tárgyalast, mint megir- 
tuk, uj vádirat megszerkesztése céljából - 83 héttel ezelőtt megszakitották. 

, A hadbiróság elmöke ezuttal Simboteanu ezredes volt. a vádat Balsianu ezredes, kir. 
ügyész képviselte, mig a 23 vádlottat Bürger 
Ernő dr. Hiott Jean és Nicolau C H. temes- 
vári ügyvédek, azonkivül 4 tiszt mint hiva- talból kirendelt védők védték 

A VADLOTTAK 
A tárgyalás megnyitása utan a vádlo:- 

tak személyazonosságát áhapitottaák meg. -. 
Gál Kelemen 34 éves lakatos, Bonchiday An. 
na 48 éves varrónő, Goldner Erzsébet 24 
éves munkásnő, Ridegh Béla 58 éves gépia- 
katos, Lőwy Sándor 24 éves magantisztviső 
Ferencz József 26 éves szabó, Mendel Adcii 
24 éves szabó, Stark Dezső 34 éves szabó, 
Mand 50 or Gruber Farka, 
dr 33 éves orvos, a kolozsvári Mátyás kii- 
nika röntgenorvosa, Farkas Regina 23 éves 
munkásnő, Farkas Béla 26 éves szabó, Da 
vid János 20 éves lakatos, Molnár Sándor 
34 éves cipész, Kovács István 43 éves iroda- 
szolga, Voostyán Lajos 36 éves elektrotecnu- 
nikus, Koppándy Erzsébet 28 éves munkás- 
nő, Bochis Erzsébet 24 éves masamód, Bédi 
Mária 26 éves kalapkereskedőnő, Németh 
István 29 éves munkás Király Béia 25 éves 
asztalos, Grünhut Hona 20 éves munkásnő 
és Berkovics Mayer 60 éves asztalos foglal- 
tak helyet a vádlottak padján 

Az ügyész elejti a vádat Gru- 
ber Farkas ellen. 

Cenusescu jegyző felolvassa a terjedel- 
mes vádiratot, amelynek felolvasása déi 12 
óráig tart. A vádirat szerint Encsel Mór, - 
aki Nemes, Bikás és Nagy álnéven kalan- 
dozta be Erdélyt és a Bánságot, erőteljes 
kommunista propagandát kezdett a vidéki 
kisgazdák és az eddig beszervezetlen gyári 
munkásság között. 

Ecélból Gál Kelemen munkanélküli ma. 
rosvásárhelyi fiatalembert Temesvarra küld- 
te, majd ő maga is eljött ide ahol kommu- 
nista pártszervezetet létesitett. A szervezet 
őnöke maga Encsel volt, alfönöke Gál, tiz. 
ára Lőwy Sándor, futárja pedig özvegy - 
nchiday Anna, akinek férje a háboruban 

esett el és ezért a vasutakon nagy kedvez- 
ményt élvezett. 

A vádirat szerint az uj szervezet össze- 
jöveteleit részint Koppány Mária gyárvárosi 
lakásán, részpen a Vadászerdőban, egyizben 
pedig a Rozarium melletti sétányon tartotta. 
Encsel Aradon Ridegh vezetése alatt sejtet 
létesitett, később Lippán is szervezetet ho 
zott össze. Bonchidaynét kétizben Kolozs- 
várra küldte röpiratokért, de az asszonyt - 
második utja alkalmából a józselvárosi állo 
máson letartóztatták. 

Bonchiday Anna a sziguranc án mindent 
beismert és a rendőrséget akáséra vezette. 
ahol sikerült Encselt is elfogniuk A nyomto. 
zás során Kolozsvárott, Aradon és Lippan 
letartóztatták a szervezet tagjait akiket - 
Temesvárra szállitottak. Encsel még eddig 
pontosan ki nem deritett körülmenyek között 
tendőrségi cellájában felakasztotta magát. 

A vádirat konkluzioképpen ajáruja, hogy 
Gruber Farkas dr ellen ejtsek el a vádat és 

vonják ki az eljárás alól, mivel konkrét bi- 
zonyiték ellene nincsen. 

Iletekességi kifogást emel a 
védelem. 

A délutáni tárgyalás Nicolau C. H védő 
felszólalásával kezdődött. 

A védő iletéktelenségi kifogast emelt a 
hadbirósag ellen, azt állitvat hogy az ügy 
polgari biróság illetékessége ajá tattfo- 
zik. 

Az 1933 augusztus hó 4-én kiadott királyi 
dekrétum, amely az ostromállapot megszün- 
tetését mondja ki, 7-ik bekezdésében meg- 
hagyja, hogy a hadbiróságok azon pöröket, 
amelyek az ostromállapot tartama alatt kez- 
dődtek, végigtárgyalhatják és azokban itéle- 

Vita a vád és a 
Balsianu ezredes királyi ügyész szerint 

a vádottak egyrésze felett a katonai ható- 
ságok, másik részük felett pédig a polgári 
hatóságok illetékesek. Igy a maga részéről 
ajánlja, hogy Király Belát, Németh Istvánt 
Dávid Jánost, Grünhut Honaát, Bochis Erzse. 
betet, Bódi Máriát, Kovácsot, Molnárt és Ve- 
lostyánt kisérjek át az ügyészségree mig 
a többiek felett itéelkezzen a katonai tör 
vényszék. 
- Ami az augusztus 4-iki királyi dekré- 

tum szövegében szereplő , per" szót illeti -- 
folytatja a királyi ügyész. ez képezi a Zelete. 
ky féle feljebbviteli beadvány alapját is - 
Mivel a legfelsőbb Semmitőszék még ez ügy- 

l tet hozhatnak. 
Tekintettel arra, hogy egy per akkor 

kezdődik, ha a vádiratot befejezték és azt kiadják, a jelenleg iolyamatban levő per, - amelynek első vádiratát szeptember 20-án, a másodikat pedig november 20-án szerkesztet- ték, tehát mindkettőt jóvai az ostromállapot után, nem eshetik a hadbiróság illetékessé. 
ge alá. 

Öt havi vizsgálati fogság minden leiki gyötrelmével terhelt védencei nevében kéri, 
hogy tegyék át az ügyet a törvenyszékhez, 
mivel a katonai törvénykezés iteletét a fe. sepbfoku hatóságok amugyis megsemmisite. 
neék.. 

Ajánlatához csatlakoznak védőtársai is, 

védelem között 
ben nem mondta ki véleményét, igy döntés esetén jelen perben derülne ki, mit értett 2 királyi dekrétum az alatt, hogy az ostromál. lapot idején keletkezett perekben a katonai hatóságok itélkeznek, katonai jogügyi oszraly ez ügyben már kijelentette, hogy- a Zeletzky ügynek a legfelsőbb fórum előtt folyó felfolyamodása aljkalmat ad majd ezen kifejezés helyes értelmezésére. 

A maga részéről a bekezdésnek techni- kai értelmezését vélem helyesnek. Nicolau 
C. H. replikájában leszögezi, hnogy a per szo. 
itt praktikusan kell értelmezni és kéri a had- biróságot, hogy mondja ki ennek megfele- lően illetéktelenségét. 

Az itélet 
A hadbiróság tanácskozásra vonult V. 

sza, majd pontban 7 órakcor hirdette ki Sam- 
boteanu elnök a döntést. A nadbiróság egy 
hangulag kimondja illetéktelensegét és el- 
rendeli az összes vádiottaknak polgári ható- 
Sagoknak való átadását. 

A döntés általános feltünést keltett, mi. 
vel precedensként szolgál az ostromállapot 
alatt keletkezett, de még le nem tárgyalt - 
összes ügyekben. Balsianu alezredes elren- 
delte, hogy a vádlottakat még hétfő reggel 
kisérjék át az ügyészségre. 

Arvizveszedelem 

A vádlottak védői védenceik nevében - 
szabadlábrahelyezési kérelmet fognak a fő- ügyészhez benyujtani és remélik, hogy pár napon belül már szabadlábra helyezik az 5 hónap óta fogva tartott 23 embert. 

A döntés kihirdetése utaán megható jele. 
netek játszódtak le a teremben. Gruber dr. és fiatal felesége percekig könnyezve ölelkez- 
tek össze és Berkovics Mayert sirva vette 
körül családja, majd a vádlottakat elvezet- ték és ezzel véget ért az utóbb: évek leg- nagyobb perének hadbirósági része. 

Hunyadmegyében 
Egy ialut előöntött az áradás, amelyet 

a fagy idézett elő 
Déva, december 11. 

December 6-án a délelőtti órákban Bá- 
csi községre hatalmas viztömeg zudult. A 
Sztrigy, amelynek vize a Kőboldogfalvi pis- 
Kii csatornát táplálja, 

a csatorna befagyása következtében a 
szokottnál nagyobb vizmennyiséget volt 
kénytelen befogadni s igy a folyó Bácsi 
községet elöntötte. 

A hunyadmegyei prefektura a jelentés után 
azonnal érintkezésbe lépett az aradi vizügyi 
hivatallal, amelynek intézkedése szerint elő- 
ször a jég eltakaritásához fogtak E munka 
elvégzéséhez természetesen azért volt szük- 
ség, hogy a csatorna vizét lefogják. 

Ez nem ment simán, mert a csatorna 4 
malmot táplál s a tulajdonosok nem szi- 

vesen egyeztek bele a félnapi kényszer- 
munkaszünetbe. 

A jég eltakaritása után a csatorna rendesen 
folyt s igy a nagyobb veszedelmet elháritot- 
ták. A kár igy is beláthatatlan s csak egy 
későbbi vizsgálat fogja tudni itani, 
ugy a község, mint a földtulajdonosok kárát. 
szazuazataszakzen vaotzzztmzzeztzkzazszzkeoalte 

- Felhivjuk b. figyelmét a n. é. közön- 
ségnek Havas és Grünfeld-cég posztó és bé- 
lésáruk gyári lerakatára, Str. Avram Jancu 
(volt Kossuth-ucca) 8, ahol dus választék 
áll rendelkezésére ugy férfiruha, mint nős 
kabát, costüm és egyenruha szövetekben 
hihetetlen olcsó árakban. Egyszeri vásárlás- 
nál meggyőződik Ön a cég szolidságáral. 

érjük a cimre ügyelni



l 
Mi tagadás a társaség csakugyan erő- 

sen felöntött a garatra. Fyn doktoron nem 
csodálkoztam tulságosan. mindig tudtam rola 
hogy nagy hive az alkancinak ás sokszor 
szidta a 'száraz" Amerikát. Hónapokig druk 
kolt. hogy Roosevweltet válasszák meg uj el- 
nöknek és magánkivül volt az örömtől, ami 
kor először olvasta az elnökválasztás ered- 
ményét. Valóban, a doktar olyan lelkes hive 
volt a szeszes italoknak, hogy rajta nem le- 
hetett csodálkozni, a lordon és a tisztelendőn 
azonban annál inkább. Mégis, ha visszagon- 
doltam az elmult napok izgalmaira. akkor 
egészen természetesnek találtam ezt a reak- 
ciót: az idegek tulfeszitését valahogyan e 

Allau teljesen elázott 
- Igyál, öregem - dadogta - avagy 

annyira félsz a hugomtél 7 
- Jobb lesz, ha te sem iszol többet - 

válaszoltam - ideje lenne, hogy lefeküdjünk. 
- Még csak az hiányzik! - hahotázott 

Fyn doktor. - Megünnegeljük, hogy Ameri- 
kában végre rájöttek az emberek, hogy szesz 
nélkül nincsen élet ! 
- Eljen! - crditotta Allan. - Eljen 

Piccard professzor. Eljen Fanstein. Éljen Fya 
doktor. És. És - A hangja elakadt. ő maga 
pedig ráborult az asztaba. Szegény Allan! 
Tökéletesen berugott. Azt hittem, hogy vég. 
kép elalszik, de kis idő mulva ujra felkönyö- 
költ és zavaros szemeivel rám bámult. Karon 
fogtam, azzal az elhatározassal, nogy aludni 
viszem, de Allan hirtelen eltaszitott magátol 
Rettentő orditás szaladt ki a torkából és tág 
ra nyitott szemmel meredt a veranda ajtajá- 
ra. Gyorsan megfordultam A sötétbeől fekete 
alak bontakozott ki.. Szörnyü halalfej 1- 
gyorgott a megrémült társaságra. 

- Talán káprázat az egész? Nem... nem 
a szörnyü rémkép ott állt a küszöbön.. most 
megindult felénk Ekkor jelent meg Peters 
az ajtóben, kezében a borosüveggei. Kritikus 
pillanatok voltak. Egész váratlanul olyasmi 
történt, amire legkevésbbé számitottam. 

FPeters, korát meghazudtoló türgeséggel, 
rávetette magát a sötét ajakra és a boros- 
üveggel feléje sujtott.. üvegesörémpölés... a 
fekete alak megingott és vegigzuhant a pad- 
lón. A varázs egyszerre megszünt. Az embar 
ilyenkor néhány pillanat alatt sok mindent 
végiggondol. Hughes, Barness és Menders 
mentek el a társaságtól. Lehetséges-e, hogy 
közülök rejtőzne valaki 2 rettenetes álarc 
mögött? Mindegyi.. A titokzatos rém nincs 
többé! Itt fekszik előttünk tehetetlenül. 

Izgalmas pillanat előtt álltuak - Ki 
rejtőzik a borzalmas maszk mögött? Azt hi- 
szem, az ijedtség mindenkit kijózanitott... 
Szinte egyszerre rohantunk oda a mozdulat- 
lan testhez.. Az arcon vastag festékréteg... 
még igy közelről se tudtam volna hirtelen 
megállapitani, hogy ki az, aki előtlünk fek- 
szik... Fölkaptam egy félg telt boros poharat 
és tartalmát a festékes arcra öntöttem. Szai 
vétával dörzsölni Fezdtem a földön fekvő ar- 
tot... a festék széles csikokban folyt le róla. 
Halk nyögés halatszott. A leütött ember 

1 
Most már mindnyájan megismertük. .. 

Mertens volt ! 

é XVII. FEJTZET. 
Ekkor lépett be Hugnes és néhány lépés- 

sel a földön fekvő ember mellett termett, 
- Fektessük a diványra - mondta és 

Mertens hóna alá nyult, akj rettenetcsen nyö 
gött és mihelyst a diványra tettük, a fejét 
kezdte tapogatni. , 
- Ostobább tréfát igazán nem lehetett 

wolna csinálni! - mondta a detekt.- és ala- 
posan megrázta a diványon fetrengő Mer- 
tenst. - Beszéljen! Örülgön, hogy nem tör- 
tént komolyabb baja ! 

Hamarjában nem mmdtam mire vélni a 
dletektiv szavait. 

Uaox áazi 

telki születésü közrendőr felettesei 

Kétszer tartóztatták le Szilágymegyében 
Fiuerást, a szociáldemokraták vezérét 

A romániai szociáldemokratapárt egyik 
vezére, Fluerás Joan mintegy 10 nap óta -- 
Szilágymegyében tartózkodik, hogy közremü. 
ködjék a szociáldemokrata jelölőlista letéte- 
lébenn 

Fluerás tegnap Szilagysomlyón tartóz- 
kodott, ahol váratlanul letartóztatták. Ne- 
hány óra mulva szabadonbocsájtották, - de 

ugyanekkor kényszeritettek, a várost 
azonnal hagyja el. Filuerás ekkor Zilahra 
ment, a törvényszékre, ahol azonban ujból 
letartóztatták. Majd amikor szabadlábra he 
lyezték, figyelmébe ajánlották, hogy Sztagy. 
megye területét hagyja el. A szociáldemok. 
rata vezér Désre utazott, ahonnan telefonon 
érintkezésbe lépett a belügyminiszterrel, in- 
tervencióját kérve. 

Ffőbelőite magátegyrend- 
őr Dicsőszentimártionban, 

Egy tenyegetés miatti télelmében követte el 
az öngyilkosságot 

Dicsőszentmárton, december 11. 
mMegrenditő öngyilkosság történt Dicső. 

szentmártonban Popa ferente csüdő- 
legna- 

gyobb elismerése mellett látta el szolgálatát. 
A mult héten valamilyen ügyből kifolyólag 
nézeteltérése támadt Bozesan Juon fuvaro;- 
sal, Bozesan azzal fenyegette meg Popát, - 
hogy feljelenti és el fogják csapni. Popát az 
állandó félelem, hogy Bozesan beváltja fe- 
nyegetését, annyira elkeseritette, hogy szol- 
gálati helyén a vágóhid mellett, 

hirtelen kirántotta szolgálati revolverét 
mellyel föbelötte magát. 

A sulyosan sebesült rendőrben az utolsó pil- 
lanatban ugylátszik felebredt az életösztön, 
mert vérző lejjel bevánszorgott az őrszobára 
ahol eszméletlenül esett össze. 

Azonnal kórházba szállitották, ahol meg 
operálták. Allapota igen sulyos, de remény 
van a felépülésére. Kihallgatni Popát meg 
nem lehetett, mert állandóan eszméletlenül 
fekszik. A rendőrség megkezdte Bozesan J. 
kihallgatását. 

Sztráikbalépnek a zsil- 
völgyi erdőmunkások, 
ha hátralékos béreiket nem kapják meg 

Egymillió lejjel tartozik a kincstár hatszáz munkásnak 
Déva, december 11. 

A kincstári erdőhivatalnak a zsilvölgyi 
havasokban, Kimpulujnyág vidéken az ugy- 
nevezett „Bilele Voevod"-nál erdőkitermelese 
van, ahol mintegy 600 kitermelo munkást 
foglalkoztat. 

A munkások egyelőre csak utiköltségre 
kaptak néhány lejt s a béreikre nagyobb ösz. 
szeget nem kaptak. - Emiatt tekintettel 
arra, hogy családjaik penz nélkül otthon, 
nélkülözéseknek vannak kitéve, azzal a ké- 
réssel fordultak az erdőigazgatósághoz, hogy 

' 
hátralékos béreiket azonnal utalják ki, mivel 

Revolveres tüzharc a rendőrök 

ellenkező esetben 
kénytelenek lesznek sztrájkba lépni. 
Rebloi mérnök, aki a munkálatokat ve- 

zeti, mindent megtett a rend s a munka biz- 
tositása érdekében s intézkedett, hogy 

a circa egy milliót kitevő berhátralékot 
azonnal folyósitsák 

A munkásság magatartása a jelentések sze- 
rint egyre fenyegetőbb. Remélhető azonban, 
hogy a béreket haladék nélkül kifizetik s 
igy sem munkabeszüntetésre, sem zavargásra 

és egy német kommunista közt 
Három halott, két sulyos sebesült 

Berlin, december 11. 
Véres esemény szinhelye volt ma Dort- 

mund egyik külvárosa, Hans Malter kommu 
nista tegnap egy rohamosztagost agyonlőtt. 
Ma reggel rendőrtisztek keresték lakásán, 
miután megállapitották, hogy ő követte el 
a gyilkosságot. 

A konyhában aludt, amikor rátaláltak. 
A zörgetésre felugrott és a rendőrtiszteket 
több revolverlövéssel fogadta. Egyik rend- 
őrtisztet sziven találta a ó és 
nyomban meghalt. A másik rendóőrtiszt tüdő 
és térd, a harmadik tüdő- és haslövést ka- 
pott. ; 

Malter vérben vergődő áldozataimak tes- 
tén aa ablakon át elmenekült és nyomta- 

lanul eltünt 
A hatóságok nyomban 2.000 marka ju- 

talmat tüztek ki Malter kézrekeritésére, A 
két sulyosan sebesült rendőrtisztet kórhazba 
szállitották. Allapotuk életveszélyes. 

A déli órákban a nagy rendőri készült- 
ség bekeritette a menekülő gyilkos kommu- 
nistát, aki egyik külvárosi házban rejtőzkö- 
dött el, Sortüzet vezenyeltek, mire Malter 
revolverlövésekkel válaszolt. Két rendőr su- 
lyosan megsebesült. Egymásután 8 sortüzet 
adtak le erre és több lövés talák. 

Behatoltak a házba: holtan találták - 
Maltert. Mellette nagymennviségü őszer 4s 
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Cafoljak az udvari külön- 
vonat balesetenek hirét 
Bukrestből jelentik: A sajtot bejárta az a hir, hogy Zám község közelében baleget érte a királyi vonatot. A miniseterelnek ezzel kapcsolatban hivatalos kommümké. 

tett közzé, amelyben megcafolja ezeket a hireket, Mint a komműüniké közü. baleset - nem történt, és csupáa a mozdonyon szuk 

Leverték 

ségessé vált jelentéktelen javitás miatt ke 
lett a vonatot ze megálani, m 
mozdonyt megjavitották és a vona normá- 
san folytalta továtb uját. A Királyi vonat 
délelőtt 11 óra 20 perckor megérkezett a 
cotroceni pályaudvarra. 

a spanyol forradalmat 
A kormány teljesen ura a helyzetnek. - A katonaság fegyelme kifogástalan -- mondja a hivatalos jelentés 

Madrid, deceniber 11 Tegnap esti jelentések szerint néhány 
községben ujabb forradalmi megmozdujások 
voltak észlelhetők, Sok helyen a kormányzó- 
ság nem tudja hogy a községekben mi tör- 
tént. Különben az összes kormányzéságok 
utasitást adtak ki a gépkocsitulajdonosoknak hogy gépkocsijaikat a kivánsághoz mérten 
azonnal bocsássák rendelkezésükre a kato- 

nai hatóságoknak. 
Madfidi jelentések szerint az egész or- 

szágban sikerült elfojtani a konanunista - 
mozgalmat, A kiadott komunike szerint a 
ormány ura a helyzetnek. A komműniké ki- 

emeli, hogy a katonaság kifogástalanul vi- 
selkedett. Madridban életbejépett a cenzura a lapok azonban egyhangulag elitélik a moz- 
galmat. 

Felmentettek egy hathalikus lelhészt, ii 
izgatásért jelentett fel a tsendőrőrmesten 
Nem értett magyarul az őrmester, azért tett teljelentést 

Székelyudvarhely, december 11 
Allamellenes izgatás vádjával terhelten 

került a szekelyudvarhelyi törvényszék ela 
Balázs András róm. kath. segédlelkész a ze- 
telaki bucsun elmondott prédikációja miat 
az ottani csendőrőrmester feljelentésére, 

a kath. templom és iskola érdekében hivta 
fel a hivek figyelmét, annak jelentőségét és 
fontosságát hangsulyozva. Természetesen - 
kikelt azok ellen, akik a templom és az iskola 
ellenségei. A csendőrőrmester ebben látta az 
izgatást és tette meg a feljelentést. 

A törvényszéki tárgyalason a tulbuzgó 
oömester ujabb megiepetést nyujtott. Az 
elnöknek arra a kérdésére, ho tud-e ma- 
gyarul, kijelentette, hogy valamicsket 

ert ezen a nyelven. Kiderült, hogy a héza- 
gosan megértett beszedből azt az értelmet 
hámozta ki, hogy ha magyar iskcia és ter- plom ellenségeiről van szó, ezek alatt a o 
mánokat kelett értenie a szónoknak és ezért 
tett feljelentést 

Az elnök figyelmeztette a bakkot ilott 
őrmestert, hogy ha nem értette meg a be 
szédet, mielőtt feljelentést tett volna, olya- 
noktól kelett volna megkérdezni, kik tisz-á ban voltak, hogy mit beszélt a pap a szösze 
ken. 

Ezek után megszivlelendő oktatásban ie 
részesitette az örmester urat. 

Az alaptalanul megvádolt lelkésát a tör- 

Hlfogiák a pellérdi rablógyikosi 
A gyilkos a csendőrség előtt beismert mindent 

Szombaton távirat érkezett a iesi kiz 
ügyészségre Bölcskéről A távirati az ot- 
tani csendőrség közli, hogy eltogta Bognár 
György szökött fegyencet, a pellérdi rabló-! 
gyilkost, napok óta országszerte köröz- 
nek. 

da Autott be a csendőrlaktan a és jelen- 

csavargót látott bemenni, akire teljegen rá- 
ilik a pellérdi rablogyilkos szemelyleirása. 
KÉt. csendőr rütőlépésben ment a megjelőlt 
házba, hol a kapuban sSzembetaláfkoztak a 
rablógyilkossail 
BÉBognár György ennyit mondott: 
-Tudom, miért keresnek, beismereni 

meg ÁAtal József kisgaz- 

ta, hogy Atal Józsefet az istállóban előbb 
vasdoronggal hátulról leütötte majd egyez- len vágással elmmetszette nyakat 

Eval mt étdám crat s néhány Bengő penzét, ami a ebe n volt, ezután bement a jakásba, ott a szekfényeket kezdte feszegetni, de a ajfa felébredt az 
ágyban fekvő Atalmé, ő az asszonyt is le 
akarta ütni a vasdoronggal, az asszony azon. 
ban elkapta fejét és sikoltoxni kezdett. Az 
ütés az asszonyt éppen csak horzsoltá, ő pe- dig ijedtségében kiügrott az abizkon és al- 
menekült: 

Belsmer a rablógyikös apróbb lopást és 
betörést is amit szökéses közben követett 
el. A csendőrség az éjszaka folyamán a pé- 

lag is könnyen és kényelmesen 

Eltávolitottak a kalozsvar, 
törvényszékről két kommu- 
nista vádlottat, akikről az 

hitték, hogy a Iistát 
akarják lelenn 

Szombatra volt kitüzve a kolozsvárn törvényszéken Jakab Margit és Müller Kál mán konmmunisták bünperének targyalasa akik ellen az volt a vád, hogy egy hitlere. lenes tüntetés alkalmával beverték a kolozs vári német konzulátus ablakait. 

A két vádlott szombaton délelőtt a töc. vényszék folyosóin várakozott a tárgyalá, megkezdésére, Eszrevette öket az ott szolga latot teljesitő rendőrkomiszár as abban a Hiedelemben, hogy a kommunista listát akar ják benyujtani, eltávolitotta őket a törvény 
szék épületéből. 

Később kiderült a tévedés, de akkorara már a tárgyalást a vádlottak „meg hem je lenége" miatt elkalasztottak 

Bukaresttől Buda- 
pestig vonat tetején 

Budapest, december 11. Amikor a Bukarest-büdapesti vonat ma befutott a Keleti pályaudvarra, a vasuti al. 
ttak egy majdnem teljesen összefa- gyott, mozdulni is ajig tudó embert vettek észre a vonat tetején. Kiderült, nogy az :1 letőt Hudák Antalnak hivják, 37 éves mun- kás és mint potyautas tette meg az utat Bukarestből Eudapestig. Előalitották a rendőrségre, ahol elmondotta, hegy évekkei ezelőtt internálták és csak nemrégiben ke. rült szabadlábra, Meg reménye sem volt arra 

hogy Bukarestben mag ftudjan élni és ezért elhatározta, hogy ilyen uton jut el Budapest re, Sikerült is kijátszani a vasuu alkalmazt tak éberségét, amikor valamelyik állomásra befutott a vonat, hirtelen leugrott és indu- lás előtt ismét felkapaszkodott a kocsi te. tejére. Eljutott ugyan Pestre, azonban olya1 kétségbeesett helyzetben, hogy alig ván ben- ne élet. Kórházba szanitótták és ésak fel- gyógyulása után inditanak elléne eljárást. 
kére mindenőtt a 

GOLE boruiva-pengét! 
az acélipas legtőkéletesebb alkotása! 

és öröme lesz a borotválkozásban. Vezétképviselet: Friiedman Armin, Oradee, 

Büni köver el minden 
olyan egyén, 

ha nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógyhatásu Moor fürdöiszapot, mely házi- 
elkészithető, 

farzsábát, csonttörést, vesebajt. gyomor és női betegségeket, A gyégyiszap postán is megrendelhető A négy fürdésre elegendő hat kilós deboz ára yumtatots használati 
utasitással 40 lejj - Megrendelhető: Károly fürdőtulájdonosnál a pénx előzeber beküldése mellett vagy utánvéttel. Cime . 
Szalárd Biharmegye. 

Tekinisék meg . öszök) világmárkás grameftoni 
Musica" rezentds é kirakalában 
Orades, Bulv. mnegele Ferdimand e. 

kvés műsorns bálja 26-ikán a 
x ean 

Kaiholikus Körban 



Felrobbantotíz 
egy vonaioi a spanyol 

torradalmárok 
Madridból jelentik: 
A Epanyolországban duló forradalom 

egymást kergető remségei közt minden fi- 
gyelmet az a vasuti merénylet von magára, 
amelyet Valencia mellett a bilbao-saragos- 
sai expresszvonat ellen követtek el. 

Egy harmincméteres szakadék felett ve 
zető viadukton hatalmaserejü bomba rob- 
bant amikor az expressz átrobogott. A hid 
leszakadt és a vasuti kocsik a mélységbe 7u 
hantak, 

Az eddigi megállapitások szerint a ször- 
nyü merényletnek 10 halottja és több mint 
50 sebesültje van. Ez a bombamerénylet is 
azt mutatja, hogy a spanyol kormány a for 
radalmi felkelést a legerélyesebb és legmesz 
szebbmenő karhatalmi intézkedésekkel sem 
tudta eddig elfojtani, 

Madridban ahol mostanáig nyugodt volt 
a helyzet, vasárnap E1 bomba robbant és a 
csodával határos, hogy e pusztitó robbaná- 
soknak csak néhány könnyü sebesültje van. 
Az anyagi kár viszont többmillió pezeta, 

Barcelonában egész éjszaka szakadatla- 

Bezárták, mert 

nul ropogtak a fegyverek a kinvárosokban. 
A város belsejében 4 bomnaba robbant, mely 
2 embert megölt és rengeteget megsebesitert 
Valtóságos paánikot idézett elő, hugy a pekek 
sztrájkba léptek, ugyhogy a katonasagnak 
kellett átvennie a milliós városban a kenyér- 
rel való ellátást. 

GGranadában a felkelők 6 templomot 2 
kolostort felgyujtottak. A felgyujtott épüle 
tek javarésze porraegett. Osszerombohák to 

vábbá a vizvezetékeket, ugyhogy vizniaány re 
nyeget. Saragossaban 6 embereletet követeit 
hogy az anarchisták rohammat be akarták 
venni a polgári kormányzósagot, Itt is fe.- 
gyujtottak egy kolostort. A évöldözés a va- 
ros legnagyobb részeben tovább folyik. A 
Badajoz tartományban fekvő Villanueva de 
la Serena helyőrségének egy része fellázadt. 

A spanyol forradalomnak eddig legalább 
100 halottja és 400-nál több sebesültje van 
A kormány hivatalos közlése szerint ura a 
helyzetnek és el tudja fojtani a relkelést. A 
kivételes törvényt a legszigorubban alkalmaz 
zák és sok forradalmárt halalra itéltek. 

nem tudta mi 

az a szó „felebbezés" 
A törvényszék Dr Kovács-Lungociu 

tanácsa Bozan Károly tenkei gazdálkodó bün 
ügyét tárgyalta tegnap délelő.- Bozan a - 
vádirat szerint a vallási törvény ellen vetett, 
mert ez év májusában házában gyülést tar- 
tottak a nazarénusok és énekeltek. A naza- 
rénus szekta viszont tilos és igy Bozan a 
csendőrségre került, 

A tárgyaláson Bozan kijelentette, nogy 
ő baptista és neki semmi kapcsolata ames 
a nazarénusokkal 
- Volt magánál gyülés vagy nem volt? 

kérdezte az elnök. 
- Volt kérem - de nem tendes gyülés 

A kislányom beteg volt és azért jöttek el a 
nazarénusok, hogy énekeljenek az ágya eőtt. 

A törvényszék rövid taracskozás után 
10 napra itélte Bozánt és az elnok megxér- 

- Felebbez az itélet ellen? 
- Én kérem nem tudom, mi az a feleb 

bezés - mondta ijedten . vádott. 
- Felebbezés az, hnogy 1lem. bünös - 

magyarázta az elnök 

- Nem tudom, nem értem - hajtogat- 
ta a vádlott, majd hosszas magyarazas utan 
kijeleuntette, nogy nem feletbez. Mivel az 
itélet jogerős lett, a vádlottat azonnai ori- 
zetbe vették, nogy leülje bürd eteését. 

Egy feora mulva előjön Bozán és - 
ijedten áll meg a birósag előtt 

- Belebbezek kerem, selebbezek. 

- Most jut az eszébe - éz rá dühö- 
sen az elnök az előbb tizszer kerdeztem. ma- 
gától! 
- Igen kérem, de akkor nem értetiem, 

hogy mi az a felebbezés csak most - snan- 
kozott a bus baptista. 

- NoO most már késő - 1an dta Kovacs 
elnök - most már le kell üln. - szólt vol- 
na előbb, 

- Igenis - felelte engedeln esen Bozan 
és kiment a teremőrrel. 

....................... 

Felségsertésért egy hónapra itélt a tör- 
vényszék egy szabadságos hatonát 

Izgalmakban bővelkedő felségsértési bert ! mind kedvezően vallanak és kijelentik hogy 
tárgyalt tegnap délelőtt a nagyváradi tör. 
vényszék második szekciója. A vádirat ada- 
tai szerint a mármarosszigeti Hosszumező 
községben ez év márciusában nagy mulatsag 
volt Goldberger Jenő korcsmájában. 

Mulatság közben Medve Mihály szabad- 

ságos katona dalolni kezdett és dalolás köz- 

ben 
egy reprodukálhatatlan szövegü guny- 

dalt énekelt az uralkodóról. 
A tegnapi tárgyalason Medve egyen- 

ruhában jelent meg és tagadta a terhére 
rótt cselekményt. Kijelentette, hogy az egesz 
bossza müve és haragból jelentették fel. 

Az első tanu Griz Miklós hosszumezői 
legény, aki sulyosán terhelő vallomást tett 
a vadi ottra nézve, 

Az "ana ijövő tanuk ezzel szamben - 

nem hallották a felségsértő dalt. 
Csatári József tanu következik, aki Grizzel 
egyértelmüen azt vallja, hogy 

hallotta a nótát. 

- Te meg vagy véve - szól rá a vád. 
lott, 
- Én senkinek sem adom el a lelkemet 

- feleli a tanu. 
Uj tanuk jönnek és a vallomások ellent- 

mondóak. Hosszu szembesités következik, - 

végül is a terhelő tanukat megesketik, 
Az ügyész sulyos itéletet kér, mig dr. 

Kallas László védőügyvéd védence felmen- 
tése mellett szólal fel. 

1 hónapi fogházra és 280 'ej pénzbür.- 
tetésre itélte a vádlottat. 

Az ügyész megnyugodott, a vádlctt felebbe- 
zett. 

Karácsony másodoapján 
lesz az Ujságiróbá. 

Alig terjedt el a nire a varospan, hogy 
karácsony másodnapján Ujságirobál lesz a 
Kereskedelmi Csarnok összes termeiben, a4 
szabónők mühelyeiben maris megkezdődött 
a lázas készülődés. Az ujsagirók nemcsak 
egy feledhetetlen báli estét akarnak nyuj- 
tani a közönségnek, zártkerü, fesztelen mu- 
latságot, de a kemény télben az ujsagirok 
akarják felrázni először az emberek közó- 
nyét, hogy nyomorgó embertársainkon se. 
gitsünk. Karácsony ünnepe a szeretet üu- 
nepe: az ujságirók karácsonyi bálja a sze- 
retet, megértés és az elegáncia mulatsága 
lesz. 

Vasárnas huzzák ki a 
Mentösorsjegy 250 ezer 

lejes főnyeremenyet 
A tegnapi huzas eredményei 

100.000 lejt: 3456, 50 ezer lejt 19826, 
25 ezer lejt: 11347, i10 ezer lejt: 1733. 5 ez-: 
lejt: 38373. Három ezec lejt nyertek: 37Zo8 
23600, 36247, Kettő czer c3t nyertek: 75.5, 
34939, 8377, 22943, 346027 Ezer 'ajt nyertek: 

10210, 29032, 20249)9 6820, 21007, 12275 
27285, 27691, 30516, 28155 

A 250.000 lejes tönyeremény: a 3598 sz. 
nyerte. Mint megállapitást nyert, ez a sors- 
jegy a nagyváradi Union nana készletébea 
volt, a sorsjegyet azonban rem adták el es 
ezért a negyedmiliós főnyeremény huzását 
vasárnap megismétlik. 
.................... 

Nem a lorekvés 
kombináittai mérkőzött a 

Nac turacsapata 
Nagyvárad, deceraber i.. 

A tegnapi számunkban téves niradás alap- 
ján azt közöltük, hogy a NAC turacsapata va 
sárnapi tréningmérkőzesén a Törekvés kon: 
bináltat verte 5:0-ra. Készséggei állapíitjuk 
most meg, hogy a turacsapat ellentele vá 
radi kombinált volt ugyan, de abban egyet 
len Törekvés játékos sem játszott. 
xönzes rzz 

Szinház és mozi 

Kedden délután 4 orakor: Magdát ki 
csapják. Kádár Miklós nagyváradi iró nagy. 
sikerü vigjátéka. 10 és 17 mejes helyarak- 
kal! 

Kedden este fél 9 órakor: Aprilisi vő- 
legény. Operett. Rendes helyárakkal! 

Heyman-szinkőr: Szenvedélyek rabszolgói. 
Filmpalace : Gyüukcsság egy villában. 

FILMPALACE 

Gyilikosság 
egy villában 

Iizgalmas hangoshim. 

Fritz Kampers, Ellen Richter, Paul Richter 

APROUHIRDETESEK 
Perfekt szobalányt keresek Str. Dima 

8 (Steiner pékséggel szemben) 318 
Sertéshus és libahus füstölésé: jutányo- 

san vállalom. Pecze-ucca 22. 45 

Keresek középkoru, lakással biró bejá- 

rónőt. Sitéryne Korös-ucca 21. 342 
Megvételre cséplőgarniturát keresek. H: 

adni szándékozók iranak Portöró Demeter, 


